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Введение

Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Управления архивами Свердловской области на 2013( 2015 годы (далее – Доклад) подготовлен в соответствии с Порядком составления докладов о результатах и основных направлениях деятельности главных распорядителей средств областного бюджета с целью повышения эффективности внутриведомственного планирования, результативности бюджетных расходов и открытости деятельности главных распорядителей средств областного бюджета утвержденным постановлением Правительства Свердловской области от 01.04.2005 г. № 249-ПП с изменениями, внесенными постановлением Правительства Свердловской области от    04.02.2009 г. № 124-ПП, от 21.06.2011 г. № 764-ПП, от 28.03.2012 г. № 315-ПП.
В соответствии с указом Губернатора Свердловской области от 22 июня 2012 года          № 427-УГ «О Правительстве Свердловской области и исполнительных органах государственной власти Свердловской области» с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 29 июня 2012 № 448-УГ, 11 июля 2012 года № 495-УГ, Управление архивами Свердловской области (далее – Управление архивами) является областным исполнительным органом государственной власти Свердловской области.

В соответствии с Положением об Управлении архивами Свердловской области, утвержденным постановлением Правительства Свердловской области от 09.08.2011 г.                № 1061-ПП «Об утверждении Положения об Управлении архивами Свердловской области» Управление архивами является уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере архивного дела, осуществляющим государственное управление архивным делом в Свердловской области, контроль за сохранностью, учетом, комплектованием и использованием документов Архивного фонда Российской Федерации в Свердловской области, Архивного фонда Свердловской области и иных архивных документов.

Управление архивами является учредителем областных государственных архивов: Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив Свердловской области» (далее – ГАСО), Государственного казенного учреждения Свердловской области «Центр документации общественных организаций Свердловской области» (далее – ЦДООСО), Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив административных органов Свердловской области» (далее – ГААОСО), Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив научно-технической и специальной документации Свердловской области» (далее – ГАНТСДСО) и его филиал в городе Екатеринбурге, Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив документов по личному составу» (далее – ГАДЛССО) и 6 его филиалов (в городах Артемовский, Дегтярск, Ирбит, Каменск-Уральский, Карпинск, Кушва), Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив в городе Ирбите» (далее – ГА в г. Ирбите), Государственного казенного учреждения Свердловской области «Государственный архив в городе Красноуфимске» (далее – ГА в г. Красноуфимске). 
В рамках законодательно установленных полномочий Управление архивами осуществляет методическое обеспечение деятельности муниципальных архивов муниципальных образований в Свердловской области, взаимодействует с органами местного самоуправления в сфере архивного дела.

По состоянию на 01.01.2013 в 7 областных государственных архивах сосредоточено более 3,0 млн. дел на бумажной основе и 0,084 млн. единиц хранения кинофотофоновидео- документов, составляющих наиболее ценную и информационно насыщенную часть историко-документального наследия, в том числе документы по истории Российского государства до 1917 года, областных органов государственной власти советского периода, а также по истории Свердловской области как субъекта Российской Федерации за период с начала ХX века по наши дни. Гарантируя конституционное право граждан на доступ к официальной информации и изучение истории, архивы содействуют решению задач социально-экономического развития страны, служат становлению и развитию гражданского общества, эффективному государственному управлению, обеспечивают права российских граждан.

Документы Архивного фонда Российской Федерации являются специфическим видом имущества, который не отражается на балансе архивов и, согласно Федеральному закону от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» (ст. 10, п.3; ст. 17, п.2), не подлежит приватизации и уничтожению. Таким образом, функция государства по сохранению архивных документов была и должна выполняться на постоянной основе.  
Областные государственные архивы обслуживают различные слои населения Свердловской области, а также граждан, проживающих в иных регионах Российской Федерации и за рубежом. Федеральные и региональные органы государственной власти, суды и прокуратура, представители государственных и общественных организаций, ветераны войны и труда, журналисты, научные работники, студенты и преподаватели - все прибегают к услугам архивов, чтобы найти ответы на интересующие их вопросы. Более того, архивы служат не только живущим сегодня гражданам России, но и будущим поколениям россиян. Поэтому, наряду с задачей сохранения архивных документов на традиционных носителях, архивы должны заблаговременно подготовиться к приему и использованию приходящих на смену традиционным новых носителей и форм документации.

1. Цели, задачи и показатели деятельности

В современном мире информационные ресурсы являются важнейшими факторами, обеспечивающими экономический рост, социальную стабильность, духовное развитие, национальную безопасность и развитие институтов гражданского общества.

Целями государственной политики в области архивного дела является содействие созданию и функционированию системы архивного обслуживания, способной обеспечить гражданам максимально быстрый, полный и свободный доступ к информации, реализация их конституционных прав на свободный доступ к информации, а также сохранение национального культурного наследия, хранящегося в архивах. 

Исходя из приоритетов государственной политики и стратегических целей развития Российской Федерации и Свердловской области, с учетом целей Правительства Свердловской области, в ведении которого находится Управление архивами, а также компетенции и функций, определенных Законом Свердловской области от 25 марта 2005 года № 5-ОЗ «Об архивном деле в Свердловской области» с изменениями, внесенными Законами Свердловской области от 15 июня 2009 года № 41-ОЗ, от 9 октября 2009 года № 81-ОЗ, от 23 декабря 2010 года № 114-ОЗ, от 23 мая 2011 года № 30-ОЗ, от 12 июля 2011 года № 73-ОЗ, от 9 ноября 2011 года № 108-ОЗ стратегическими целями деятельности Управления архивами как главного распорядителя средств областного бюджета являются следующие цели:

1. Обеспечение единого информационного пространства и удовлетворение потребностей в архивной информации в Свердловской области;
2. Развитие информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области;
3. Сохранение и повышение безопасности архивных документов как части историко-культурного достояния и информационных ресурсов Свердловской области.
Правовое основание: Конституция Российской Федерации; закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18.10.1991 № 1761-I; законы Российской Федерации от 15.04.1993 № 4804-I «О вывозе и ввозе культурных ценностей», от 21.07.1993 5485-I «О государственной тайне»; федеральные законы от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», от 4 июля 1996 года    № 85-ФЗ «Об участии в международном информационном обмене», от 15 ноября 1997 года     № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния», от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ, от 22 октября 2004 года № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»; Указы Президента Российской Федерации от 10.01.2000 № 24 «О концепции национальной безопасности Российской Федерации»; Доктрина информационной безопасности Российской Федерации, утвержденная Президентом Российской Федерации 09.09.2000 № Пр-1895; постановления Правительства Российской Федерации от 20.02.1995 № 170 «Об установлении порядка рассекречивания и продления сроков засекречивания архивных документов Правительства СССР», от 26.12.1995 № 1253-68 «Об обеспечении создания единого Российского страхового фонда документации», от 29.01.1999 № 107 «О подписании Соглашения о принципах и формах взаимодействия государств – участников Содружества Независимых государств в области использования архивной информации», Закон Свердловской области от 25 марта 2005 года № 5-ОЗ «Об архивном деле в Свердловской области», постановления Правительства Свердловской области.

Деятельность Управления архивами в рамках реализации целей в планируемом периоде будет направлена на обеспечение свободы доступа и создание условий для обеспечения возможности граждан в пользовании архивными документами, хранящимися в областных государственных архивах, в том числе обеспечение возможности получения заявителем государственной услуги в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, по выбору заявителя.
Первая стратегическая цель «Обеспечение единого информационного пространства и удовлетворение потребностей в архивной информации в Свердловской области» направлена на реализацию статьи 29 Конституции Российской Федерации, которая устанавливает право граждан свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. 

С целью обеспечения свободного доступа к ретроспективной информации предполагается создание качественно новой системы информационного обслуживания населения Свердловской области областными государственными архивами, модернизация деятельности архивов в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных реализацией государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020).
Достижение первой стратегической цели предполагает решение двух взаимоувязанных тактических задач:

1.1. Создание условий, необходимых для поиска и изучения архивных документов;

1.2. Обеспечение законных прав и интересов граждан в получении архивной информации, связанной с их социальной защитой.

Задача 1.1. Создание условий, необходимых для поиска и изучения архивных документов
Для оценки достижения задачи 1.1. используются следующие показатели: 

- количество посещений официального web-сайта за год;

- количество пользователей архивными документами;

- доля архивных документов, включенных в электронные описи от общего количества архивных документов, находящихся на хранении в областных государственных архивах.
Решение задачи «Создание условий, необходимых для поиска и изучения архивных документов» будет осуществлено посредством использования современных коммуникационных систем предоставления информации, увеличения количества вводимых в информационный оборот архивных документов за счет рассекречивания, улучшения их физического состояния, создания фонда пользования на них и развития информационно-поисковых систем, что повлечет за собой увеличение числа пользователей архивными документами.
Предполагается проведение работ по рассекречиванию в установленном порядке архивных документов, представление сведений в глобальных информационных сетях посредством созданных в областных государственных архивах официальных интернет-сайтов, приобретение оборудования, обеспечивающего возможность просмотра документов на специальных носителях информации (аудио-, видеокассеты, микрофотопленка, электронные и иные носители).
В рамках этой задачи предполагается осуществление мер, направленных на создание и совершенствование функционирования системы архивного обслуживания, способной обеспечить гражданам максимально быстрый, полный и свободный доступ к архивной информации, в том числе:

· обеспечение органов государственной власти и местного самоуправления в максимально сжатые сроки ретроспективной информацией, заключенной в архивных документах, в целях разработки и принятия ими управленческих решений;

· предоставление гражданам информационных услуг в соответствии с их интересами, в том числе путем экспонирования архивных документов на выставках, публикации в средствах массовой информации;

· развитие справочно-поисковых средств к архивным документам в целях оптимизации и сокращения сроков поиска информации. 
На поддержание и укрепление информационного пространства на территории Свердловской области направлены мероприятия по патриотическому воспитанию граждан в целях выполнения задачи 4 параграфа 9 Программы социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы, утвержденной Законом Свердловской области от 15 июня 2011 года № 36-ОЗ, в том числе подготовка сюжетов в телевизионных и радиовещательных программах, публикаций с использованием архивных документов и на основе архивных документов по следующей тематике: «История Российских Конституций», «Урал в трех революциях», участие в мероприятиях, посвященных 70-летию формирования Уральского добровольческого танкового корпуса, 400-летию династии Романовых», 20-летию принятия Конституции Российской Федерации, 370-летию Ирбитской ярмарки, 290-летию со дня основания Екатеринбурга, 135-летию пуска Уральской горнозаводской железной дороги, 80-летию пуска Уральского завода тяжелого машиностроения (Уралмаша) и др.
В области предоставления информационных услуг предполагается: 


- организация перехода Управления архивами, а также областных государственных архивов на предоставление государственных услуг в электронном виде;


- ввод в эксплуатацию подсистемы «Электронные описи» автоматизированной информационной системы, необходимой для комплексного внедрения компонентов автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Стратегией развития информационного общества в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации от 07.02.2008 г. № Пр-212.


- организация доступа через Интернет к подсистемам автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области;


- осуществление оцифровки архивных документов, позволяющих повысить эффективность их использования гражданами и организациями с целью удовлетворения их конституционных прав на получение доступа к информационным ресурсам, в том числе на уровне удаленного доступа;
· содействие на основе архивных документов производству информационно- содержательной продукции, отвечающей современным потребностям граждан, общества и государства (издание в 2013 году Календаря знаменательных дат на 2014 год);
· расширение спектра услуг, предоставляемых областными государственными архивами, в соответствии с выявленными интересами и потребностями реальных и потенциальных пользователей архивными документами, в том числе услуг предоставления информации, необходимой для установления родства, истории семьи, рода. 
Задача 1.2. Обеспечение законных прав и интересов граждан в получении архивной информации, связанной с их социальной защитой

Рассматриваемая задача предполагает осуществление деятельности областных государственных архивов по поиску и предоставлению информации, необходимой населению для представления в органы социальной защиты для начисления и перерасчета пенсий, а также выплаты льгот и компенсаций, установленных законодательством Российской Федерации и Свердловской области, а также обеспечение приема в областные государственные архивы документов по личному составу до истечения срока их временного хранения в случае ликвидации, банкротства организаций в целях социальной защищенности населения Свердловской области.
Для оценки достижения задачи 1.2. используются следующие показатели: 

- количество исполненных запросов граждан социально-правового характера;

- количество дел по личному составу, принятых на хранение в областные государственные архивы.
Решение этой задачи предполагает осуществление следующих мер:
- обеспечение деятельности архивов по исполнению запросов социально-правового характера в нормативно установленные сроки, в том числе во взаимодействии с многофункциональным центром предоставления государственных услуг в Свердловской области;

- сохранение документов по личному составу, содержащих социально значимую информацию, организация приема данной категории документов от ликвидирующихся организаций в установленном законодательством порядке.
Деятельность Управления архивами и областных государственных архивов в рамках реализации второй стратегической цели «Развитие информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области», направленной на реализацию прав граждан России на доступ к культурным ценностям, установленных в статье 44 Конституции Российской Федерации, в планируемом периоде будет направлена на решение следующих двух тактических задач:

2.1. Обеспечение комплектования областных государственных архивов.
2.2. Увеличение информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области.
Задача 2.1. Обеспечение комплектования областных государственных архивов

Для оценки достижения задачи 2.1. используются следующие показатели: 

- количество документов Архивного фонда Российской Федерации, принятых на постоянное хранение в областные государственные архивы;

- доля принятых на постоянное хранение архивных документов от общего количества документов Архивного фонда Российской Федерации, подлежащих приему в установленные законодательством сроки.

Приоритетными направлениями в области формирования Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области в рамках данной задачи являются: 

· последовательное формирование отношений сотрудничества областных государственных архивов, муниципальных архивов и организаций в Свердловской области в сохранении архивных документов и их включение в состав Архивного фонда на основании экспертизы ценности; 

· реализация договорных форм работы с территориальными федеральными органами государственной власти и федеральными организациями, негосударственными организациями, обеспечивающими взаимовыгодное партнерство;

· организация комплектования областных государственных архивов архивными документами, отнесенными к составу Архивного фонда Российской Федерации и Архивного фонда Свердловской области.

В рамках решения этой задачи предполагается выполнение работы по:

· обеспечению своевременного приема документов Архивного фонда Российской Федерации на постоянное хранение в областные государственные архивы;
· организации упорядочения архивных документов, хранящихся в организациях - источниках комплектования областных государственных архивов;

· осуществлению деятельности экспертно-проверочной комиссии Управления архивами Свердловской области по формированию Архивного фонда Российской Федерации и Архивного фонда Свердловской области;

· методическому обеспечению работ, связанных с формированием Архивного фонда.
Учитывая недостаточность свободных площадей для планового цикличного комплектования областных государственных архивов документами постоянного хранения и тот факт, что формирование бюджета на 2013 год происходит методом индексации на процент уровня инфляции без дополнительного объема финансирования, доля принятых на постоянное хранение архивных документов от общего количества документов Архивного фонда Российской Федерации, подлежащих приему в установленные законодательством сроки, составит 7%. 
Задача 2.2. Увеличение информационного потенциала Архивного фонда Свердловской области
Для оценки достижения задачи 2.2. используются следующие показатели: 

- количество документов, включенных в состав Архивного фонда Российской Федерации на основании экспертизы ценности документов;

- доля документов, включенных в состав Архивного фонда Российской Федерации на основании экспертизы ценности, от общего количества документов постоянного  хранения, хранящихся в организациях - источниках комплектования архива.
В рамках решения данной задачи важным является выявление ценнейших документальных источников по истории Свердловской области, находящихся на хранении в архивах организаций, у частных лиц, и в архивах за пределами территории Свердловской области, что предполагает: 

· организацию выявления документальных источников по истории Свердловской области, находящихся на хранении в федеральных архивах, архивах других субъектов Российской Федерации;

- обеспечение преимущественного права приобретения архивных документов областными государственными архивами;
· выявление и осуществление приобретения в государственную собственность Свердловской области архивных документов по истории Свердловской области, находящихся на хранении у частных лиц.
Третья стратегическая цель «Сохранение и повышение безопасности архивных документов как части историко-культурного достояния и информационных ресурсов Свердловской области» 

Указанная цель реализуется в соответствии с пунктом 3 статьи 44 Конституции Российской Федерации, который признает необходимым сохранение исторического и культурного наследия, памятников истории и культуры, положениями законов Российской Федерации: от 15 апреля 1993 года № 4804-1 «О вывозе и ввозе культурных ценностей», от 22 октября 2004 года № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», от 29 декабря 1994 года № 77-Ф3 «Об обязательном экземпляре документов», а также Закона Свердловской области от 25 марта 2005 г. № 5-ОЗ «Об архивном деле в Свердловской области», Устава Свердловской области и с учетом положений Международной Конвенции защиты Всемирного культурного и природного наследия.

Достижение этой цели предполагает решение трех тактических задач:

3.1. Создание условий для сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области, предотвращение утраты.
3.2. Ведение государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области.
3.3. Обеспечение создания страхового фонда на особо ценные и уникальные документы.

Задача 3.1. Создание условий для сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации и Свердловской области, предотвращение их утраты 
Для оценки достижения задачи 3.1. используются следующие показатели: 

- количество единиц хранения архивных документов, находящихся на хранении в областных государственных архивах;

- площадь вводимых в эксплуатацию  помещений областных государственных архивов;

- доля помещений областных государственных архивов, соответствующих требованиям противопожарного, охранного режимов.
Решение этой задачи предполагает осуществление мер, направленных на обеспечение сохранности архивных фондов и документов, в том числе:

· хранение архивных документов на различных видах носителей;

· повышение безопасности хранения архивных фондов;

· реализация экономических, правовых и организационных мер, стимулирующих и принуждающих держателей и пользователей фондов обеспечивать их сохранность и надлежащее содержание;

· обеспечение поддержания оптимальных противопожарного, охранного температурно-влажностного, светового и санитарно-гигиенического режимов хранения архивных фондов. 

Сохранение национальных культурных ценностей имеет приоритетное значение для государственных архивов Свердловской области, так как свободный доступ к культурным ценностям и ознакомление с культурным наследием страны являются важнейшими из инструментов формирования общественного сознания и целостной системы духовных ценностей, влияющих на все сферы государственной и общественной жизни, особенно подрастающего поколения.

В соответствии с актуальными проблемами в области сохранения архивных документов приоритетными направлениями государственной политики в данной сфере являются:

· проработка адекватных механизмов (правовых, экономических, организационно-управленческих) разграничения собственности на архивные документы, хранящиеся в муниципальных архивах муниципальных образований в Свердловской области;

· разработка дополнительных нормативных актов, нацеленных на обеспечение механизмов сохранения архивных документов;

· актуальным направлением государственной политики в отношении архивов, являющихся социальными институтами, занимающимися сохранением и использованием культурного наследия, является обеспечение адекватного развития процессов информатизации, связанных как с оцифровкой особо ценных архивных документов, так и с ведением учёта и хранения архивных фондов и др.

В области сохранения архивных фондов предполагается: 

· внедрение эффективной системы мониторинга физического состояния документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области;

· осуществление реставрационных, консервационных работ по объектам хранения архивных фондов. 

Доля помещений областных государственных архивов, соответствующих требованиям противопожарного, охранного режимов в 2013 году составит 63,6%.
Задача 3.2. Ведение государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области
Для оценки достижения задачи 3.2. используются следующие показатели: 

- количество архивных фондов, сведения о которых включены в фондовый каталог Управления архивами Свердловской области;

- доля архивных документов, поставленных на государственный учет от общего количества архивных документов, находящихся на хранении в областных государственных архивах.
Решение этой задачи предполагает осуществление мер, направленных на обеспечение сохранности архивных фондов, в том числе:

· обеспечение централизованного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации, причем хранящихся как в областных государственных и муниципальных архивах, так и в областных государственных музеях и библиотеках;

- устойчивое функционирование автоматизированных технологий контроля  движения архивных фондов и дел.

Результатом выполнения поставленной задачи является постановка на государственный учет 100% принятых на постоянное и временное хранение архивных документов.
Задача 3.3. Обеспечение создания страхового фонда на особо ценные и уникальные документы 
Для оценки достижения задачи 3.3. используется показатель «доля особо ценных архивных документов, имеющих страховые копии, от общего объема особо ценных архивных документов, находящихся на хранении в областных государственных архивах».
Решение этой задачи предполагает осуществление мер, направленных на обеспечение сохранности особо ценных и уникальных архивных документов, в том числе:

- выявление особо ценных и уникальных документов по архивным фондам в областных государственных архивах в соответствии с научными критериями отбора;

- обеспечение деятельности лаборатории по созданию страхового фонда документации Свердловской области Государственного архива научно-технической и специальной документации Свердловской области.
Остаются актуальными следующие межцелевые задачи:

1. Реализация системы непрерывного повышения квалификации кадров, в том числе обучение использованию информационно-коммуникационных технологий работников архивных учреждений Свердловской области в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных государственной программой Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020) (показатель, характеризующий выполнение задачи - число работников областных государственных архивов, повысивших в течение года свой профессиональный уровень). Для обеспечения поставленной задачи необходимо принятие мер по усилению кадрового ресурса в Управлении архивами.
2. Организация, проведение научно-практических конференций, семинаров, конкурсов (показатель, характеризующий выполнение задачи - количество проведенных конференций, семинаров, конкурсов).

Показатель, характеризующий выполнение задачи:
- количество проведенных конференций, семинаров, конкурсов
В результате решения задачи пользователям архивных документов предоставляются информационные услуги для удовлетворения их информационных потребностей.
3. Нормативно-методическое обеспечение деятельности областных государственных архивов, муниципальных архивов и архивов организаций. 

Показатели, характеризующие выполнение задачи:
- количество подготовленных проектов нормативно-правовых актов;

- количество  разработанных методических пособий;

- количество методических консультаций для государственных, муниципальных архивов и архивов организаций.

Результатом решения задачи является разработка и внедрение в практику наиболее передовых и целесообразных методов проведения архивных работ. Научно-методическая работа проводится в различных направлениях, соответствующих направлениям архивных работ и связанных с разработкой теоретических и практических вопросов архивного дела.
4. Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле. 
Показатели, характеризующие выполнение задачи:
- осуществление контроля за соблюдением архивного законодательства муниципальными и областными государственными архивами, архивами организаций;

- осуществление контроля за деятельностью областных государственных архивов.
Установление постоянного и действенного контроля за соблюдением законодательства способствует также решению задач по обеспечению сохранности и последующему использованию архивных документов. 
5. Обеспечение исполнения органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственных полномочий Свердловской области по хранению, учету и использованию архивных документов, относящихся к собственности Свердловской области.

Показатель, характеризующий выполнение задачи:
- количество единиц хранения архивных документов, относящихся к государственной собственности Свердловской области, хранящихся в муниципальных архивах муниципальных образований в Свердловской области.
Стратегические цели и тактические задачи Управления архивами соответствуют основным направлениям государственной политики, выделенным в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013 – 2015 годах, Бюджетном послании Губернатора Свердловской области Законодательному Собранию Свердловской области «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Свердловской области в 2012-2014 годах». 
Для осуществления оценки степени достижения указанных целей и решения соответствующих тактических задач, а также обеспечивающих их решение бюджетных программ, предполагается использовать систему показателей (индикаторов) непосредственных и конечных общественно значимых результатов деятельности Управления архивами и подведомственных ему учреждений. В качестве показателей, характеризующих степень решения тактических задач, как правило, используются показатели конечных результатов для бюджетных программ – показатели непосредственных результатов. С учетом того, что в  соответствии с этими показателями Управлением архивами скорректирована система планово-отчетной документации областных государственных архивов, можно ожидать, что они будут достаточно достоверно, экономично и своевременно отражать состояние и развитие архивного дела в Свердловской области, а также результативность деятельности Управления архивами и подведомственных ему учреждений.

Значения непосредственных показателей деятельности Управления архивами, характеризующих достижение его целей и задач в отчетном и плановом периодах, а также их целевые значения  до 2015 года с их разбивкой по годам, представлены в Приложении 1.

3. Целевые программы

Достижение поставленных целей и задач Управления архивами как субъекта бюджетного планирования осуществляется посредством участия в реализации областных государственных целевых программ.

В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 11.10.2010 г. № 1477-ПП «Об утверждении областной целевой программы «Информационное общество Свердловской области» на 2011 - 2015 годы («Областная газета», 2010, 26 ноября, № 422-423/СВ) с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Свердловской области                   от 16.02.2011 г. № 114-ПП, от 27.07.2011 г. № 977-ПП, от 27.10.2011 г. № 1474-ПП, от 15.06.2012 г. № 668-ПП, от 26.09.2012 г. № 1070-ПП, от 26.10.2012 г. № 1207-ПП заказчиком по направлению 3 «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области» областной целевой программы «Информационное общество Свердловской области» на 2011 – 2015 годы (далее – направление 3 программы) является Управление архивами Свердловской области.
Мероприятия направления 3 программы направлены на автоматизацию информационно-поисковых систем и создание электронной базы данных особо ценных документов Архивного фонда Российской Федерации, хранящихся в областных государственных архивах. Социально-экономическим эффектом реализации программы будет обеспечение свободного доступа всех категорий пользователей к хранящимся в архивах информационным ресурсам через читальные залы областных государственных архивов, а также на уровне удаленного доступа.

В 2013 году реализации подлежат 4 мероприятия с общим объемом финансирования 14443,0 тыс. рублей. Всего на 2011 – 2013 годы определено 39437,0  тыс. рублей.

Значение целевого показателя «Доля описей дел областных государственных архивов в Свердловской области, доступных для поиска и просмотра на портале «Электронный архив Свердловской области» по итогам 2013 года составит 63%.
Фактические и целевые значения показателей, характеризующих результаты деятельности Управления архивами и подведомственных ему учреждений, распределенные по тактическим задачам и соответствующим им бюджетным целевым программам, представлены в приложении № 3.

4. Распределение расходов по целям, задачам и программам
Распределение бюджетных расходов Управления архивами Свердловской области по приоритетным целям государственной политики в области архивного дела, а также по тактическим задачам и программам, включая реализуемую в 2011 г. областную целевую программу «Информационное общество Свердловской области» на 2011-2015 годы» по 3 направлению «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного Фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области» на 2010-2011 годы представлено в приложении 4 к Докладу.

Общий объем расходов за отчетный период 2011 года представлен в соответствии с данными формы № 0503127 годового отчета на 01.01.2012 г.
По 2013-2015 годам – в соответствии с Законом Свердловской области от 26.12.2011 года № 104-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», по 2015 году – в соответствии с бюджетными ассигнованиями, определенными на 2014 год. 

При расчете оценки действующих расходных обязательств на 2013 год были использованы прогнозные индексы роста:

На 2013 год:

- сводный индекс оплаты коммунальных услуг – 1,104;

- индекс потребительских цен (инфляция) – 1,055.

На 2014 год:

- сводный индекс оплаты коммунальных услуг – 1,103;

- индекс потребительских цен (инфляция) – 1,05.
Фонд оплаты труда был определен без учета коэффициента роста на 2012-2014 годы.

В разделе «Действующие обязательства» дополнительно заложены средства по целевой статье 8150000 «Областная целевая программа «Информационное общество Свердловской области» на 2011 – 2015 годы» по направлению 3 «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного Фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области» на 2012 год в сумме 11257 тыс. рублей, на 2013 год – 14443 тыс. рублей. Кроме того, в разделе «Принимаемые обязательства» заложены средства на 2012 год в сумме 1600 тыс. рублей, на 2013-2015 годы в сумме 4275 тыс. рублей ежегодно для обеспечения выполнения полномочий государственных органов, исчисленные для введения пяти штатных единиц в Управлении архивами Свердловской области. Обоснованием для принятия данных расходов является необходимость реализации федеральных законов: от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) муниципального контроля»; от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Исходя из наличия вышеуказанных факторов, динамика изменения расходов по годам характеризуется  следующими показателями:

2012 год – 144 579,5 - рост к 2011 г. – 5 %

2013 год – 154 397,7 - рост к 2012 г. – 7 %

2014 год – 145 185,9 - снижение к 2013 г. – -6 %.
Данное снижение произошло ввиду завершения в 2013 г. реализации областной целевой программы, удельный вес финансирования которой составлял в среднем:

в 2011 г – 10 %, 

в 2012 г. – 7 %, 

в 2013 г. – 8 %.
Расходы по целям и задачам согласно приложению 4 в общем объеме финансирования в процентном соотношении распределяются в следующем соотношении:
	Показатели
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.

	Цель 1

Обеспечение единого информационного пространства и удовлетворение потребностей в архивной информации в Свердловской области
	38,0%
	35,0%
	36,9%
	28,8%
	29,0%

	Цель 2

Развитие информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации  на территории Свердловской области
	12,0%
	12,1%
	11,7%
	12,2%
	12,2%

	Показатели
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.

	Цель 3

Сохранение и повышение безопасности архивных документов как части историко-культурного достояния и информационных ресурсов Свердловской области
	40,5%
	42,4%
	39,7%
	46,7%
	46,4%

	Межцелевые задачи
	9,4%
	10,5%
	11,7%
	12,4%
	12,4%


Из приведенной таблицы видно, что соотношение расходов по целям выглядит следующим образом: расходы, связанные с обеспечением единого информационного пространства и удовлетворения потребностей в архивной информации в Свердловской области (Цель 1), составили в 2011 г. – 38,1%, в 2012 г. - 35,0% от общего объема затрат; расходы, связанные с развитием информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации  на территории Свердловской области (Цель 2), составили в 2011 г. – 12,0%,  в 2012 г. – 12,1%; расходы, обеспечивающие сохранение и повышение безопасности архивных документов как части историко-культурного достояния и информационных ресурсов Свердловской области (Цель 3), составили в 2011 г. – 40,5%, в 2012 г. – 42,4%.

Данная тенденция в определении структуры расходов будет сохраняться до конца планируемого периода. Преобладание доли расходов по Цели 3 «Сохранение и повышение безопасности архивных документов как части историко-культурного достояния и информационных ресурсов Свердловской области» обусловлено значительным удельным весом расходов, связанных с обеспечением содержания зданий архивохранилищ (17 единиц), а также необходимостью проведения капитальных ремонтов архивных помещений, их оснащением стеллажным оборудованием, системами пожаротушения и охранной сигнализации.

Значительные расходы по Цели 1 «Обеспечение единого информационного пространства и удовлетворение потребностей в архивной информации в Свердловской области» в 2012 году обусловлены реализацией государственной политики в области архивного дела в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2012-2014 годах в части обеспечения качества предоставления информационных услуг и свободы доступа граждан к архивным документам (в том числе возможности получения заявителем услуги в электронной форме).

Определяющим фактором в росте расходов в 2011-2013 годах по задаче 1.1.3. «Количество архивных документов, включенных в электронные описи от общего количества архивных документов, находящихся на хранении в государственных архивах Свердловской области» явилось финансирование областной целевой программы «Информационное общество Свердловской области» на 2011-2015 годы».
Исчисление объемов затрат по тактическим задачам осуществлялось посредством суммирования расходов на их реализацию. При этом в расчет объемов расходов на ту или иную задачу включались как прямые затраты (непосредственные расходы на их реализацию), так и пропорционально затратам косвенные расходы, в частности – денежное содержание профильных структурных подразделений аппарата Управления архивами, обеспечивающих реализацию соответствующих задач, а также общепроизводственные расходы и расходы, имеющие переменный характер. 

В плановом периоде сложившаяся в настоящее время структура расходов Управления архивами в целом имеет тенденцию к сокращению расходов, связанных с обеспечением деятельности органа исполнительной власти.
5. Результативность бюджетных расходов

Формирование и включение в систему управления деятельностью Управления архивами, как субъекта бюджетного планирования, процедуры оценки результативности бюджетных расходов предполагает:

установление государственных заданий областным государственным архивам и осуществление контроля за их выполнением;

внедрение методики оценки результативности деятельности областных государственных архивов, эффективности использования бюджетных средств;

создание организационных и нормативно-правовых условий для проведения оценки.
Деятельность архивных учреждений Свердловской области в текущем 2012 году направлена на реализацию государственной политики, решение приоритетных задач по формированию и обеспечению сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области. 

Существенное влияние на результаты деятельности архивных учреждений как за отчетный период так и в настоящее время оказывают следующие факторы.
1. Дальнейшее проведение административной реформы, в том числе выполнение Плана мероприятий по реализации на территории Свердловской области Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», утвержденного распоряжением Правительства Свердловской области от 17.05.2010 г. № 577-РП (с изменениями, внесенными распоряжением Правительства Свердловской области от 15.12.2010 г. № 1939-РП) и реализация Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 

На основании Постановления Правительства Свердловской области от 14.09.2011 г.      № 1223-ПП «О создании государственных казенных учреждений Свердловской области – областных государственных архивов путем изменения типа существующих государственных бюджетных учреждений Свердловской области – областных государственных архивов» и приказа Управления архивами Свердловской области от 22.09.2011 № 01-07-122 «Об утверждении уставов государственных казенных учреждений Свердловской области – областных государственных архивов в новой редакции» областные государственные архивы Свердловской области в 2011 году получили статус государственных казенных учреждений Свердловской области.
2. Введение новой системы оплаты труда работников областных государственных архивов стало вторым фактором, оказавшим в истекшем году серьезное воздействие на деятельность архивных учреждений, как в части реализации текущей деятельности, так и при определении направлений тактических задач.

3. Разработка плана мероприятий и реализация Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации в Свердловской области в части архивного дела, что способствовало включению мероприятий приостановленной в 2009 и 2010 гг. областной государственной целевой программы «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области на 2009-2011 годы», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 23.07.2008 г. № 748-ПП, в качестве самостоятельного направления в областную целевую программу «Информационное общество Свердловской области» на 2011 - 2015 годы (утверждена постановлением Правительства Свердловской области от 11.10.2010 г. № 1477-ПП). Данный фактор задает вектор развития информационных технологий в архивной отрасли области, участия в процессе информатизации общества и представлении информационных услуг гражданам и организациям в соответствии с требованиями Концепции формирования электронного правительства и административной реформы. 

В прошедшем году на достижение цели «Обеспечение единого информационного пространства и удовлетворения потребностей в архивной информации в Свердловской области» были направлены все мероприятии по использованию архивных документов, реализация которых способствовала решению следующих задач.

В целях выполнения задачи «Создание условий, необходимых для поиска и изучения архивных документов» продолжено рассекречивание архивных документов. В научный оборот были введены рассекреченные Свердловской областной межведомственной комиссией по рассекречиванию документов (далее – комиссия) 559 дел. 

Разработаны и запущены официальные интернет-сайты пяти областных государственных архивов. Таким образом, все семь областных государственных архивов, учредителем которых является Управление архивами, имеют собственные сайты. На сайтах размещена информация об архивах, оказываемых ими услугах, контактная и справочная  информация; посетителям сайтов предоставлена возможность оформить запросы в режиме он-лайн. Создание сайтов осуществлялось в соответствии с Планом мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства в Свердловской области на 2010-2012 годы за счет средств, выделяемых на обеспечение текущей деятельности. Обновлялась информация на сайте Управления архивами. Количество посещений сайтов Управления архивами и областных государственных архивов в 2011 году, составило 128077 посещений. В 2011 году в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Законом Свердловской области от 14 мая 2010 года № 26-ОЗ «О порядке утверждения перечней информации о деятельности государственных органов Свердловской области, размещаемых в сети Интернет» разработан Регламент работы с официальным сайтом Управления архивами Свердловской области (далее – сайт). Модернизации сайта в полном объеме требований Федерального Закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в 2011 году не производилась из-за недостатка финансовых средств.
В целях обеспечения права пользователей информацией на доступ к информации Управлением архивами в 2011 году принимались меры по защите этой информации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В 2011 году были организованы выставочные проекты по информационному обслуживанию важных событий и знаменательных дат: к 80-летию со дня рождения Бориса Николаевича Ельцина – первого Президента России, к 50-летию полета в космос Юрия Алексеевича Гагарина и Году российской космонавтики, к 70-летию начала Великой Отечественной войны, к 100-летию со дня рождения легендарного разведчика Н. И. Кузнецова, к 100-летию со дня рождения писателя Б.С.Рябинина. 
Для популяризации исторических знаний среди граждан подготовлены и изданы: Календарь знаменательных и памятных дат Свердловской области на 2012 год, 9-й том «Книги памяти жертв политических репрессий Свердловской области», малотиражное издание, посвященное 50-летию полета Ю.А. Гагарина в космос «Советский парень в космосе», журнал «Архивы Урала» № 15. 

Количественный показатель по оцифровке архивных документов не соответствует потребностям стратегической цели, так как работа проводилась штатными работниками посредством имеющегося в областных государственных архивах оборудования, а не полномасштабно в рамках областной государственной целевой программы. 
В рамках решения задачи «Обеспечение законных прав и интересов граждан в получении архивной информации, связанной с их социальной защитой» осуществлялось своевременное и качественное исполнение запросов граждан социально-правового характера о получении информации, необходимой для представления в органы социальной защиты в целях начисления и перерасчета пенсий, а также выплаты льгот и компенсаций, установленных законодательством Российской Федерации и Свердловской области. 

Замечаний со стороны управлений Пенсионного фонда России по качеству исполнения запросов не поступало. Сотрудниками областных государственных архивов в 2011 году исполнено 27471 запросов социально-правового характера, что на 5,9% запросов меньше, чем в предыдущем году. 

В целях реализации задачи «Обеспечение комплектования областных государственных архивов» осуществлялось нормативно-правовое и методическое обеспечение формирования Архивного фонда Российской Федерации. В соответствии с законодательством заключены договоры с 5 федеральными, 6 негосударственными организациями, в том числе заключены договоры о сотрудничестве с общественными организациями: Екатеринбургским отделением Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», Общероссийским общественным движением в защиту прав родителей и детей «Всероссийское общественное собрание», Межрегиональной общественной организацией «Форум женщин Уральского Федерального округа», заключены договоры дарения с 5 владельцами личных фондов.

В сводном списке организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов в Свердловской области по состоянию на 01.01.2012 числится 2782 организации (на 01.01.2011 - 2852), в том числе: государственных архивов – 668 организаций. 
Сокращение количества организаций источников комплектования произошло в связи с ликвидацией территориальных отраслевых исполнительных органов государственной власти Свердловской области - финансовых, финансово-бюджетных управлений (отделов) в муниципальных образованиях Свердловской области, а также в связи с реорганизацией федеральных органов государственной власти и федеральных организаций.
Всего в 2011 году областными государственными архивами принято архивных документов постоянного хранения более 19 тыс. ед. хр., в том числе от Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области, Екатеринбургского государственного театрального института, от Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского, Главного управления Центрального банка Российской Федерации, ЗАО «Трест Уралэнергомонтаж», Богдановичский фарфоровый завод, «Управление федеральной почтовой связи», «Уральская государственная сельскохозяйственная академия», Северский трубный завод им. Ф.А. Меркулова, ЗАО «Нижнесергинский металлургический завод» и др. (для сравнения – в 2010 году более 15 тыс. единиц хранения). Значительное увеличение количества принятых архивных документов стало возможным в результате реализации распоряжения Правительства Свердловской области от 05.05.2011 г. № 712-РП «Об изъятии из оперативного управления Свердловского областного государственного учреждения по содержанию и использованию нежилых помещений, отнесенных к областной собственности «СИНПО» и зачислении в государственную казну Свердловской области имущества с дальнейшей передачей в оперативное управление государственному бюджетному учреждению Свердловской области «Государственный архив Свердловской области». ГАСО в оперативное управление переданы под организацию архивохранилищ служебные помещения, расположенные в здании по адресу: г. Екатеринбург, ул. Артинская, 4.
В рамках выполнения задачи «Увеличение информационного потенциала Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области» на основании экспертизы ценности включены в состав Архивного фонда Российской Федерации более 71 тыс. единиц хранения. 

На постоянное хранение приняты документы личного происхождения Биленко А.М., Григорьева В.К., Куркина Р.Г. - режиссеров-постановщиков научно-популярных фильмов Свердловской киностудии, доктора исторических наук  Плотникова И.Ф. и др.
В 2011 году проведено инициативное документирование 135 политических и общественно-значимых событий (для сравнения: в 2010 году – 76 событий).
Для достижения третей цели осуществлялось решение трех тактических задач.
В рамках решения задачи «Создание условий для сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области, предотвращение их утраты» проводились работы по обустройству дополнительных площадей в ГАСО. Приобретены и установлены стационарные стеллажи - 225 погонных метров в хранилище ГАСО, расположенном по адресу: ул. Артинская, 4. Для проведения работ по обеспыливанию и дезинфекции архивных документов оборудовано специальное помещение, выполнены ремонтные работы и монтажные работы по оборудованию систем водоснабжения и водоотведения, вытяжной вентиляции. 

В четвертом квартале 2011 года были проведены работы по ремонту помещений первого этажа здания филиала ГАДЛССО по адресу г. Кушва, ул. Первомайская 50: произведена перепланировка помещений под архивохранилища, заменены электропроводка, деревянные окна на пластиковые, межкомнатные дверные блоки, настил линолеума, проведены малярно-штукатурные работы, заливка бетонных полов, установлены системы отопления, вентиляции, узел учета тепловой энергии, светильники и др. 
Проведение данных работ осуществлено в результате реализации распоряжения Правительства Свердловской области от 16.09.2011 г. № 1668-РП «О выделении средств из резервного фонда Правительства Свердловской области», что позволило увеличить площадь хранилищ на 380 кв.м и разгрузить несущие конструкции перекрытия первого этажа. 
В 2012 году в архивохранилищах ГАДЛССО и его филиалах установлено 878,4 погонных метров стеллажного оборудования. В архивохранилище ГАДЛССО выполнены работы по реконструкции электрических сетей. Установлены системы пожарной и охранной сигнализации в филиале ГАДЛССО в г. Артемовском. 
Не в полной мере осуществлялись комплексные работы по обеспечению оптимальных условий хранения архивных документов, существует потребность в приобретении профильного оборудования. 
В рамках утвержденных ассигнований остались невыполненными работы по устранению нарушений требований пожарной безопасности в соответствии с предписанием органов государственного пожарного надзора в ЦДООСО. В связи с этим доля помещений областных государственных архивов, соответствующих требованиям противопожарного, охранного режимов составила 38%. 

Необходимо оснастить архивы современными системами охранно-пожарной сигнализации и пожаротушения на 100%.
В целях выполнения задачи «Ведение государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации на территории Свердловской области» в 2011 году осуществлена паспортизация государственных и муниципальных архивов по состоянию на 01.01.2012. Доля фондов, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, включенных в систему автоматизированного учета архивных документов, составляет 100%. Количество фондов, включенных в фондовый каталог Управления архивами по государственным архивам, составило 8698 фондов. Областными государственными архивами вновь принято 136 новых фондов.

Для достижения результатов, определенных задачей «Обеспечение создания страхового фонда на особо ценные и уникальные документы», осуществлены следующие мероприятия. 

Просмотрено более 3,5 тыс. ед. хр. на бумажной основе и 1 тыс. ед. хр. фотодокументов на предмет выявления особо ценных документов. Подготовлены документы на рассмотрение экспертно-проверочной комиссией Управления архивами для определения в составе Архивного фонда Российской Федерации 70 особо ценных дел. Для создания фонда пользования в 2011 году филиалом ГАНТСДСО на современном оборудовании, позволяющем проводить оцифровку документов любого формата на высоком качественном уровне, а также создавать копии документов на микрофишах и компакт–дисках, оцифровано 4297 ед. хр., изготовлено 686 микрофиш, информация записана на 667 компакт-дисках. Отделом информационных технологий и создания страхового фонда ГАСО изготовлены страховые копии и копии документов фонда пользования на рулонной плёнке и компакт-дисках. Кроме того, осуществлен перевод информации  микрофильмов в цифровую форму. В 2011 году отделом проведена работа по оцифровке 293 ед.хр., создано 101226 кадров. 

В течение года создан фонд пользования на компакт-дисках на 14033 ед.хр. архивных документов на бумажной основе.
Работа по оцифровке описей проводилась в рамках реализации направления «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области» областной целевой программы «Информационное общество Свердловской области» на 2011-2015 годы. 
Работа по оцифровке архивных документов осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства в Свердловской области на 2010-2012 годы за счет средств, выделяемых на обеспечение текущей деятельности.

В результате реализации основных направлений и мероприятий Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации к 2015 году должен быть осуществлен перевод не менее 20% архивных фондов, включая фонды аудио- и видеоархивов, в электронную форму. На 01.01.2012 в государственных архивах Свердловской области хранится 8698 фондов. Достигнуть контрольного значения показателя к 2015 году (оцифровать почти 2 тысячи архивных фондов) силами и средствами государственных архивов не представляется возможным ввиду ограниченного финансирования. Также недостаточно финансирование оцифровки архивных документов в рамках реализации направления 3 «Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда Российской Федерации, находящимся в государственной собственности Свердловской области» областной целевой программы «Информационное общество Свердловской области на 2011-2015 годы». 
Областными государственными архивами в 2011 году проводилась работа по выявлению уникальных документов. Показатель «количество уникальных документов, включенных в областной реестр уникальных документов, находящихся в государственной собственности Свердловской области» соответствует значению «0», так как рассмотрение на заседании Правительства Свердловской области вопроса «Об утверждении порядка ведения областного государственного реестра уникальных документов, находящихся в государственной собственности Свердловской области» было запланировано на I квартал 2012 года. Работа по включению документов в региональный реестр уникальных документов будет осуществляться в соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 21.02.2012 г.              № 157-ПП «О порядке ведения областного государственного реестра уникальных документов, находящихся в государственной собственности».
Управление архивами выстраивало свою деятельность в полном соответствии с определенными законодательством полномочиями. Разработаны и представлены в Правительство Свердловской области проекты 8 нормативных правовых актов, касающихся регулирования архивного дела на областном уровне. Организована работа по реализации административной реформы. 

Осуществлялся контроль за соблюдением законодательства об архивном деле. Проведены проверки в 9 организациях. 
В рамках повышения квалификации специалистов архивных органов и учреждений муниципальных образований за отчетный период организованы и проведены 47 мероприятий, в том числе: 

– 3 окружных семинара-совещания в управленческих округах;

– стажировочный семинар для вновь принятых руководителей и специалистов архивных органов и учреждений муниципальных образований.
В 2011 году 57 специалистов прошли переподготовку и повышение квалификации. 
В 2011 году проведена работа по аттестации рабочих мест сотрудников областных государственных архивов.
Начальник Управления архивами

Свердловской области                                                                                                    А.А. Капустин
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